Мария Смирнова, студентка ИНЖЭКОНа:
Из всего Баха я читала «Чайку Джонотана», «Иллюзии», «Хроники хорьков: Хорьки в поднебесье» и «Ничто не случайно». 

»Ничто не случайно» стоит у меня на полке уже третий год и осилить последние двадцать страниц просто невозможно.

На мой взгляд, самое стоящее - «Иллюзии». В более поздних книгах (это видно, даже если просто их просмотреть)периодически повторяются мысли «Иллюзий». 
У Ричарда Баха есть, по крайней мере, один большой недостаток - он очень любит самолеты. Само по себе это, конечно, неплохо, если ты книжным путем захочешь получить детальные сведения о полетах, но от сути дела это нередко уводит, и очень далеко. К тому же, часто повторяется одно и тоже. Всю книгу «ничто не случайно» можно охарактеризовать одним названием, и, как я ни сторалась найти там нечто большее, мне это не удалось.
В «Иллюзиях» же хорошо то, что это пусть и, так называемый, миф, но миф, качественно проработанный и законченный. Как хорошая игра с совершенно четкими правилами. 
Там есть момент, когда Дон спрашивает, зачем нужно кино. Обучение и развлечение. Что бы еще ни пытался придумать Ричард - никак. Или обучение, или развлечение, потом уже начнается разговор об иллюзиях. Так и вся книга: какое бы событие ты не взял, оно попадает под правила книги. Она может объяснить любое событие (по крайней мере, на первый взгляд). Некоторые произведения такого рода грешат там, что они недоработаны: что-то не объяснили, что-то не договорили. Остается впечатление, что тебя просто обманули.
Мне очень нравится пример с трансильванским вампиром - наглядно и понятно.  
Нельзя сказать, чтобы «Иллюзии» учили чему-нибудь принципиально новому, они хороши тем, что можно увидеть что-то, что до этого было прямо у тебя под носом и чего ты в упор не видел, может быть, понимал, но четко не формулировал. Иногда это оказывается полезно.
Кстати, недавно открыла, что есть книжечка, на которой написано: «Ричард Бах. Карманный справочник мессии». Просто сборник изречений, но также хорошо тем, что можно просто открыть, прочитать какую-то отдельную фразу и подумать.
