Дж. Фаулз «Волхв»


Можно сказать, первую половину романа написал К.Г. Юнг – настолько сильны архитипические и психиатрические мотивы. Но вторая половина меня разочаровала содержательно, хотя я прочитал запоем – настолько было литературно увлекательно сделано.


Я читал в свое время автобиографическую книгу К.Г.Юнга «Воспоминания. Сны. Размышления» – рекомендую ее прочесть предварительно, а также прочитайте «Бурю» Шекспира, если еще не прочитали. Еще советую прочитать «Жуазель» Мориса Метерлинка, пьеса, где коротко и гениально показано как человек сомневается и предает, а Высокий дух предполагает и это предательство. Именно Метерлинк получил Нобелевскую премию в отличие от Фаулза. Сравните «Волхва» и «Жуазель» и поймете почему.


Вторая половина романа меня разочаровала, я бы не таким образом стал развивать сюжет – Фаулз нарушил закон природы здесь и перешел на уровень фантастики. В природе есть соизмеримость – нельзя добиться духовного результата путем материальных усилий, тем более приложенных извне, то есть чужой волей. Никакой гений не способен предугадать поведение человека и направить его в русло творчества, то есть истинной свободы. «Ошибка» Фаулза в том, что он показал добродетель Николаса в воздержании и в ожидании Алисон, то бишь снова несвобода и подичнение чужой игре. Однако слово «ошибка» ставлю в кавычках потому, что Фаулз – не философ и его поизведение литературное, то есть открывает поле для философии.


Если бы я прописывал такой сюжет, то я бы (силой Кончиса) останавливал Николаса каждый раз, когда он пытался бы переспать с Лилией. И дальше на определенном этапе Николасу это надоело бы и вот тогда можно было бы подумать, как развить сюжетную линию. Вместо этого Фаулз приводит сюжет к физическому насилию над Николасом, хотя любой практикующий психолог скажет, что когда человек не готов заглянуть в глубину своей души, то любое внешнее воздействие такого рода приведет к унижению Эго и человек просто «сломается» - станет «опущенным», то есть на всю жизнь изнасилованным.

Фаулз (мне так кажется) не понял сути Философского камня – невозможно гармонично и счастливо жить сексуальной жизнью, видя в ней только смысл. Только путем кристаллизации внутреннего духовного драгоценного Алмаза (Алайя-Виджняна на санскрите – Сокровищница Сознания) можно научиться различать в себе любовь к человеку и любовь к женщине, а затем только внутренним усилием поворачивать внимание к плоти или к духу, но такая кристаллизация требует долгой болезненной духовной работы, уже предполагающей у человека способность интуитивно различать любовь плотскую и человеческую, и не в уме, а в духе. Обычные люди видят такое различие в уме, предполагая, что, имея четкие культурные критерии, можно играть в любовь – от души к телу, от тела к искусствам и обратно. Но такие культурные границы – лишь хорошо наработанное Сверх-Я, плод общественной солидарности. Как только такой человек попадает в несоциализированную область жизни, то его Эго крошится, ломается и душа начинает действительно страдать. Истинная свобода и счастье – в творческом сотрудничестве с таинством Духа.

Тем не менее, я безгранично признателен Дж. Фаулзу за три дня, проведенных в обществе героев «Волхва». Очень, очень сильный и глубокий роман.
