«Овод» Э.Л.Войнич
Наконец-то я прочитал Овода, столь нашумевший роман. Секрет в том, что надо продраться через первые 50 страниц до момента ареста Артура – потом становится интереснее.
Роман добротный, хорошо проработанный, правильный, но как ни странно сильный и увлекательный. Лев Николаевич на таком сюжете сработал бы два тома по 700 страниц. А мне не хватало образов. Например, в конце романа солдат приносит записку от Овода для Джемы, и говорит, что он любит Овода, но в романе не было события, которое показало бы эту любовь, значит приходится верить автору на слово. 
Весь роман – это один большой диалог. Особенно запомнился ответ Овода для Монтанелли (в самом конце, разговор в тюремной камере), когда Монтанелли спрашивал – как ему поступить (убивать Овода или нет), а Овод заметил, что Монтанелли перекладывает ответственность на него. Я не ожидал такого ответа. 
Особенно удивительно то, что роман написала женщина.
Вот парочка гениальнейших цитат из романа:
с. 154 «вы наверное питаете гуманные чувства по отношению к неграм и китайцам, но вам не приходилось быть в их полной власти».
По этому поводу вспоминаются горе гуманисты американцы и европейцы в Чечне, которые приезжают бороться за права чеченского народа, затем их крадут чеченцы и продают за выкуп родственникам. 
с. 144 «безупречность его жизни была редким явлением среди высших католических сановников, что одно это привлекало к нему симпатии народа, привыкшего считать вымогательства, подкупы и бесчестные интриги почти необходимым условием карьеры служителей церкви».
Войнич не разделяет церковь и религию (критикует в одной упряжке), хотя уже Вольтер указывал на разницу и говорил «раздавить гадину» про церковь, но отнюдь не про религию. 
