Илья Стогофф «Мачо не плачут».

У всех романов, в которых присутствует порнография, есть один простой недостаток – они написаны для тех, кто это и так прекрасно понимает.

Вот пишет автор про ментов, которые грабят и про бандитов, которые своих друзей насилуют. Грустная и очень важная тема. А кому это надо? Это надо тем, кто в такой мир может попасть не сегодня завтра. Про это надо бы знать тихим мамашам своих детей. Но они ни за что не станут читать романы с порнографией.

Значит автор написал это для себя и для своих, ну и разумеется, для денег.

Примечательно, что в той истории, где бандиты насильники, автор присутствует как некий свидетель и участник. Я вот думаю, а где мера отражения и смакования подробностей?

Роман Оруэла «1984» написан про тоже самое – там показывается, как человек теряет волю и подчиняется системе. Но там трагизм изнутри, от самого духа. И уж точно автор не смакует подробности этого насилия над духом человека.

А про Илью Стогоффа я этого не могу сказать. Смакует, падла, мать его. Бабло рубит как надо. Лохам питерским на жалость давит – мол читайте заунывную песню про житуху нашу х…ую. А под эту грусть я вам картинку зарисую – про то как четверо мужиков… А мне гонорар отстегнут немерянно. Бизнес, блин.

Нет, конечно, победителей не судят. Истории сильные и за душу трогает. Хочется верить, что не вся у нас литература такая. А кому-то нужно и с порнушкой.

